

Городецкая ПРАВДА

Орган Городецкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№42 (3112) Четверг 11 октября 1945 г. Цена 15 коп. Выходит по четвергам

Награждение орденами и медалями многодетных матерей Городецкого района

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР, от имени Президиума Верховного Совета СССР, награждена группа многодетных матерей Городецкого района:

4 матери, родившие и воспитавшие девять детей, награждены орденом «Материнская слава» I степени.

16 матерей, родивших и воспитавших восемь детей, орденом «Материнская слава» II степени.

17 матерей, родивших и воспитавших семь детей, — орденом «Материнская слава» III степени.

189 матерей, родивших и воспитавших шесть детей, — медалями «Медаль материнства» I степени.

В воскресенье, 7 октября с.г., председатель райисполкома Т. Серов, от имени Президиума Верховного Совета СССР, вручил ордена и медали 112 награжденным.

Ордена «Материнская слава» I степени получили: Варенцова Ульяна Ивановна (Ереминский сельсовет), Беловошкина Валентина Ивановна (I Кумохинский сельсовет) и Гарбузова Анна Мефодьевна (Букинский сельсовет).

Ордена «Материнская слава» II степени вручены Плугиной Нине Леонидовне, Бубновой Евгении Васильевне, Маклаковой Секлетее Макаровне (Б Суходольский с/с.) и др.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР О проведении выборов в Верховный Совет СССР

В связи с окончанием войны и истечением полномочий Верховного Совета СССР первого созыва, на основании статьи 72 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», устанавливающей, что день выборов в Верховный Совет СССР объявляется не позднее чем, за два месяца до срока выборов, и что выборы производятся в нерабочий день, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Назначить выборы в Верховный Совет СССР на воскресенье 10-го февраля 1946 г.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль, 5-го октября 1945 г.

Призыв молодежи в школы ФЗО

Наш район вчера начал очередную призыв молодежи в систему государственных трудовых резервов. Нынешний призыв в ремесленные училища и школы фабрично-заводского обучения приобретает исключительное большое государственное значение. Наша страна ведет колоссальную работу по развитию народного хозяйства. Идет деятельная подготовка к осуществлению нового пятилетнего плана великих работ. Грандиозные задачи социалистического строительства требуют усиленной подготовки квалифицированных кадров. Стране нужны плотники, кузнецы, столяры, слесари, — все, кто своим трудом будет делать нашу жизнь еще более красивой и богатой, кто будет возмещать славу и мощь социалистической отчины.

В мирных условиях к системе трудовых резервов предъявляются повышенные требования. Если во время войны приходилось сокращать сроки обучения, если не всегда можно было согласовать военные производственные заказы с учебными планами, то теперь обстановка коренным образом изменилась. Качество обучения и воспитания — основное и главное.

Городецкий район должен послать в ремесленные училища и школы ФЗО 125 человек. Не выполнить это задание, значит допустить срыв организованного пополнения рабочего класса.

Перед советскими, партийными, комсомольскими организациями города и района сейчас стоит задача государственной важности — организованно, в короткий срок провести отбор молодежи и обеспечить явку на призывную комиссию. Надо рассказать призываемым юношам и девушкам, какие богатые перспективы открывает перед ними учеба в училищах и шко-

лах ФЗО в области приобретения жизненной трудовой квалификации.

Сельские и городской совет депутатов трудящихся обязаны принять меры к тому, чтобы молодежь призванная в ремесленные училища и школы ФЗО, была обеспечена одеждой и обувью, 2-мя сменами белья, продуктами питания на время следования в пути, (колхозная молодежь — за счет колхозов, городская и сельская молодежь не состоящая в колхозах — за счет родителей и воспитанники детских домов — за счет органов Наркомпроса) а также проследить за тем, чтобы призванным были выданы надлежащие документы (паспорт, метрическое свидетельство, справки об образовании и снятии с снабжения).

Призывная комиссия должна четко организовать свою работу, не допуская повторения прошлогодних ошибок, когда молодежь зачислялась в школу и ремесленные училища с нарушением правил условия приема, предусмотренных постановлением Совнаркома СССР и инструкции по медицинскому отбору.

Новые учащиеся должны встретить отеческий прием и заботу. К их прибытию нужно любовно подготовить общежития, хорошо их оборудовать, создать уют, чтобы вновь прибывший, для которого общежитие, школа станут на длительный срок родным домом, не чувствовал себя оторванным от семьи. Надо всегда помнить слова товарища Сталина, что «Из всех ценных капиталов... самым ценным и решающим капиталом являются люди, кадры».

Отлично проведем призыв молодежи в школы трудовых резервов! Обеспечим подготовку новых тысяч квалифицированных рабочих и рабочих массовых профессий для нашей социалистической промышленности!

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ ПРЕДОКТАБРСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ!

В ближайшие две пятидневки район, во что бы то ни стало, должен завершить выполнение плана хлебозаготовок. Наступили решающие дни. Все силы на обмолот и вывозку зерна государству!

Обязательства успешно выполняются

Все шире разворачивается на предприятиях и в артелях района социалистическое соревнование в честь XXVIII годовщины Октября.

Артель «Красный швейник», включившись в предоктябрьское соревнование, взяла обязательство выполнить 11 месячную программу к 7 ноября, повысить производительность труда на 5 проц., снизить себестоимость продукции на 2 проц., образцово подготовиться к зиме.

Выполняя обязательства, рабочие артели т.т. Зорин, Угрюмов выполняют сменные задания на 150—200 проц. Молодежные бригады т.т. Заболотской Антонины и Шкариной Валентины план сентября месяца выполнили на 155 проц.

Артель деятельно готовится к работе в зимних условиях. Закончен ремонт помещений, завезена большая часть топлива необходимого на зиму.

Плохо одно — здесь все еще медлят с остеклением рам в цехах и на неопределенное время отложен вопрос обеспечения топливом семей красноармейцев и рабочих артели, хотя эти вопросы пора уже решить.

Е. ЛИСИНСКАЯ.

Соревнование сельсоветов по подьему зяби и рытью картофеля

(по данным райсо на 10 октября 1945 г. в процентах к плану)

Название сельсоветов	Подъем зяби	Рытье картофеля
1 Пестовский	50	35
2 I-Кумохинский	40	41
3 Мошковский	37	30
4 Аржановский	37	14
5 Гурьевский	36	19
6 Коньковский	36	7
7 Вяловский	33	15
8 II-Кумохинск.	31	3
9 Я-Чистновский	26	17
10 Держковский	25	17
11 Ереминский	20	44
12 Тархановский	20	5
13 М-Песочный	17	24
14 Бувинский	12	10
15 Чучелихинск.	12	4
16 Долгушинский	12	1
17 В-Суходольск.	11	10
18 Лазаревский	8	8
19 Митрофановск.	6	6

Сводка о ходе хлебозаготовок и сдачи льносемена государству

(ПО ДАННЫМ РАЙУПОЛНАРКОМЗАГА И ЗАГОТЛЕН НА 10-е ОКТЯБРЯ 1945 г. В ПРОЦЕНТАХ К ГОДОВОМУ ПЛАНУ)

Название колхозов	Хлебозаготовок	Сдача льносемян	Название колхозов	Хлебозаготовок	Сдача льносемян
1 „Первомаевец“	105	100	30 „По Ленинск. пути“	74,9	26
2 „17 лет Октября“	—	—	31 „17 лет Октября“	70,8	—
3 „1-го Кумох. с-с“	103,1	100	32 „Зв. революции“	70	93
4 Им. Жданова	101,6	50	33 „14 лет Октября“	69,7	—
5 „Победа“, Мошковск. с-с.	100,7	88	34 „2-й краев. с'езд“	68,9	24
6 Им. Орджоникидзе	100,7	40	35 Им. Пушкина	68,9	—
7 Им. Кирова/Кум.с/с	100,3	100	36 Им. Мичурина	68,5	64
8 Им. Чапаева	100,1	100	37 Им. Сталина	65	22
9 Им. Тимирязева	100,1	100	38 Им. 1-е Мая	63,3	7
10 „Красная зarya“	100,1	100	39 Им. Буденного	—	—
11 „Восьмое марта“	100	100	40 Им. Литвинова	61,7	58
12 „Новый путь“	100	100	41 Им. Кирова	60,1	100
13 „Кр. судостроит.“	100	100	42 „Сов. деревня“	58,3	—
14 „Завет Ильича“	100	—	43 Им. Буденного	58,1	—
15 „Ударник“	98,6	31	44 Им. Д. Бедного	58	9
16 „Зarya социализма“	97,2	—	45 Им. Войкова	57,5	—
17 „Вперед“	96,4	100	46 „Новая жизнь“	54,3	20
18 „Кр. земледелец“	95,6	34	47 „3-й райс'езд“	47,6	—
19 „Новый мир“	95,4	89	48 Им. Тельмана	46,8	—
20 Им. Ворошилова	95,1	34	49 „Красный флот“	46	—
21 „Кр. маяк“	94,4	100	50 „Красный луч“	44,9	—
22 Им. М. Горького	94,2	100	51 „16-й партс'езд“	41	9
23 Им. Молотова	92,8	37	52 Им. Калининна	40,2	—
24 „Победа“	92,1	33	53 Им. Калининна	—	—
25 „Пролетарий“	92	99	54 „Новая жизнь“	37,2	—
26 „Лесной край“	91,2	—	55 „Дружба“	34,7	—
27 „12 лет Октября“	80,9	89	56 Им. Каманина	31,7	—
28 „Завет Ильича“	79,5	—	57 „11 лет Октября“	30,3	39
29 Им. Стахановец“	79	100	58 Им. Чкалова	27,1	—
30 Им. Куйбышева	77	—	59 Им. Крупской	18,7	—

Как видно из публикуемой сводки, во второй пятидневке октября район резко снизил темпы хлебозаготовок. За последнюю пятидневку заготовлено лишь 6,5 процента к плану.

За эти дни закончили хлебозаготовки восемь колхозов, в том числе промколхоз им. Орджоникидзе, им. Жданова, „Завет Ильича“ и др. Заметно подтянулись в сдаче хлеба государству колхозы: „Ударник“, „По Ленинскому пути“, им. Пушкина, „Красный земледелец“.

В большинстве же колхозов хлебосдача идет очень медленно. Особенно к таким колхозам относятся „Первое мая“, „Стахановец“, „14 лет Октября“, „Путь к социализму“, им. Д. Бедного, им. Тельмана, им. Куйбышева, „Звезда революции“.

Суровое наказания за беззаботное отношение к выполнению важнейшего государственного задания заслуживают руководители колхозов т. Балков (колхоз им. Ворошилова) и Сироткин (колхоз им. Калининна). За целую пятидневку они не сдали ни килограмма хлеба государству и преступно держат в невыполнении плана целые сельсоветы.

Колхоз „Новая жизнь“ с каждой пятидневкой скатывается назад и сейчас занимает уже 46 место. Неужели для руководителей и партийной организации этого колхоза безразлично, что такой большой колхоз занимает плохое место в соревновании колхозов.

Надо резко усилить обмолот и сдачу хлеба государству. Выполнение плана не терпит никаких отлагательств.

ХОД УБОРКИ КАРТОФЕЛЯ

Включившись в декадник по уборке картофеля, колхозы: им. Тимирязева, им. Чапаева, им. Жданова, им. Кирова, „17 лет Октября“, I-го Кумохинского сельсовета, им. 8-е марта, „Красный судостроитель“, „Первомаевец“ на 10 октября убрали картофель на 50 и больше процентов.

Однако, в целом по району вторая пятидневка декадника еще не дала заметного улучшения в ходе уборочных работ. На 10 октября из 2789 га картофельных полей убрано всего 656 га. Десять колхозов, в том числе: „Советская деревня“, „Дружба“, им. Сталина, им. Чкалова, все колхозы Митрофановского сельсовета не приступали к рытью картофеля; двадцать колхозов убрали картофель с площади от 1 до 5 га. Непонятно, на что рассчитывают, чего ждут руководители этих колхозов?

Уборку картофеля и овсяной нельзя сейчас затягивать ни на один день.

ОТЛИЧНО ПРОВЕДЕМ ПРИЗЫВ МОЛОДЕЖИ В ШКОЛЫ ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВОВ!

НАША ШКОЛА

В июне месяце с. г. наша школа закончила обучение VII-го призыва. Учебный год прошел организованно; учащиеся успешно освоили установленные для них профессии — судовых плотников, столяров, слесарей-инструментальщиков и кузнецов. 70 процентов учащихся закончили обучение на 5 и 4 балла. 14 учащимся, за исключительные успехи в учебе и образцовое поведение, вручены похвальные грамоты.

Проходя производственное обучение на базе судоверфи учащиеся практически участвовали в выполнении заказов для фронта и нужд народного хозяйства страны. Руками учеников заложена 450 тонная баржа, капитально отремонтировано для нужд навигации 1945 года 4 баржи, 1 дебаркадер. Оказана помощь верфи в ремонте парохода «Камышин». Отковано 825 кг. гвоздей, изготовлено свыше 2000 болтов и гаек. Изготовлено 2280 комплектов разного слесарно-монтажного инструмента. Для своих общежитий сделано 70 табуреток, 30 тумбочек, 27 столов и т. д. За учебный год школа дала стране и фронту продукции слишним на 100 тыс. руб.

Успешному окончанию учебного года способствовали действительное социалистическое доверие и широко развернутая массово-политическая работа. Особое внимание на протяжении учебного года уделялось культурному досугу учащихся. Хорошо поставлен-

ная работа кружков самодеятельности позволила умело организовать отдых учащихся в часы внешкольной работы.

Все вместе взятое, и прежде всего правильное понимание задач каждым учащимся, позволило коллективу успешно справиться с государственным планом по подготовке молодых рабочих массовых профессий для предприятий водного транспорта.

Сейчас школа заканчивает подготовку к новому учебному году. Руками мастеров, воспитателей, дежурных комендантов и других работников заботливо приводится в порядок общежитие, учебные мастерские, кабинеты, классы, оборудуется первичный пункт санобработки. С нового учебного года начнет работать пошивочная мастерская, своя парикмахерская и т. д. Все это даст возможность ученику считать школу вторым родным домом.

Большие надежды в этом году в области улучшения питания учащихся обещает дать заботливо обработанный коллективом участок подсобного хозяйства на площади в 7 га, продукты с которого пойдут исключительно на дополнительное питание.

Коллектив школы горит одним стремлением, чтобы как можно лучше и теплее организовать прием новому очередному пополнению учащихся.

Г. ГОРЯЧЕВ,
Директор школы ФЗО № 9.

Почетно быть плотником

В школу ФЗО я пришел добровольно в 1943 году. Дирекция и сотрудники школы встретили нас хорошо, создали нам все условия для успешной учебы и работы. Я выбрал профессию плотника и когда ее освоил, остаюсь очень доволен, что не ошибся в выборе.

После окончания школы я был направлен на работу в судоверфи. На полученных знаниях в школе ФЗО я не успокаивался, а все больше расширял свои знания по профессии. Вскоре меня назначили бригадиром фронтовой плотничной бригады. За пол-

тора года работы моя бригада выполняет нормы на 140—150 проц. В августе, как бригадир лучшей фронтовой бригады, я был послан в Москву на Всесоюзное совещание комсомольско-молодежных бригад.

Сейчас в моей бригаде 10 молодых рабочих; почти все они выпускники школы ФЗО. Ребята работают хорошо и довольны своей профессией.

Я призываю юношей, смело итти в школу ФЗО и изучать профессию плотника.

ПАВЛЮЧКОВ
Бригадир плотничной бригады судоверфи.

От ученика до мастера

Прошло всего лишь два года, как я после семилетки пришел в школу ФЗО. Мне очень хотелось изучить слесарное дело. Учиться было нелегко, но интересно. Относилась к работе серьезно, внимательно прислушивалась к объяснениям мастера. Это позволило мне стать отличницей и быстро освоить слесарное дело.

Через год, окончив школу, я была уже квалифицированным слесарем-сборщиком. Меня оставили работать в школе помощником мастера, а сейчас работаю мастером.

Сама обучила уже слесарному делу 30 девушек.

За эти годы я получила серьезную и политическую закалку. В этом помогла мне школьная комсомольская организация, членом которой я была. Сейчас я кандидат в члены ВКП(б).

Я очень благодарна школе. Она вывела меня на широкий жизненный путь.

Советую колхозной молодежи, кто хочет стать настоящим рабочим, — поступайте к нам учиться.

МАЛЫШЕВА,
Мастер школы ФЗО № 9.



Трижды Герой Советского Союза гвардии майор Иван Никитович Кожедуб.
Фото Ал. Лесса. Фотохроника ТАСС

X пленум райкома ВЛКСМ

Состоялся очередной X пленум райкома комсомола. Пленум обсудил три вопроса: «О состоянии пионерской работы в районе», «Отчет бюро райкома по приему в комсомол за июнь, июль, август, сентябрь месяцы 1945 года» и «Организационный вопрос».

С докладом по первому вопросу выступил секретарь райкома т. Макаров. Отметив положительные стороны в работе пионерских дружин мужской средней школы им. М. Горького, школы им. Ленина, детдома № 1, докладчик указал на совершенно неудовлетворительное состояние пионерской работы в районе и особенно в дружинах Грезинской, Смольковской школ и средней школы № 2. Районная комиссия по работе среди школьной молодежи при РК ВЛКСМ бездействует; лишь на бумаге существует штаб районной пионерской организации. За 1945 год пионерская организация в районе выросла всего лишь на 170 человек. Пионервожатые в ряде школ не подобраны, семинары с пионерскими работниками не проводятся.

Докладчик поставил ряд задач, направленных на улучшение пионерской работы в районе.

Выступившие в прениях по докладу тт. Прокофьева (школа им. М. Горького), Беспалова (школа им. Ленина), Потапова (роно), Якимова (промколхоз им. Орджоникидзе) и др. резко критиковали бюро райкома ВЛКСМ и роно за плохое руководство работой пионерских дружин.

С отчетом по приему в комсомол выступил секретарь райкома ВЛКСМ т. Хрипунов. За отчетный период принято в комсомол 45 чел. Великий прием лишь 24 комсомольские организации из 93. Особенно плохо ведут работу по приему комсомольские организации МТС, артели «Красный кустарь», «Красный швейник».

По обоим вопросам пленум принял решения.

Пленум избрал инструктора райкома комсомола т. Михалева А. В. в члены бюро райкома.

Международный обзор

Иностранная печать продолжает обсуждать вопросы, связанные с прекращением работы Совета министров иностранных дел. Несмотря на попытки некоторых газет и обозревателей возложить ответственность за неудачу лондонских переговоров на Советский Союз, часть газет отмечает последовательность линии советской делегации, требовавшей точного соблюдения решений Потсдамской (Берлинской) конференции трех держав.

Газета «Нью-Йорк пост» в своей редакционной статье пишет: «непостижимо почему США настаивали на участии французов и китайцев в обсуждении вопросов о зонах, в которых они, повидимому, непосредственно никак не заинтересованы».

Советский читатель помнит, что в Берлинских решениях записано о необходимости сокращения промышленной мощи Германии, как одном из основных условий мира и безопасности. Между тем за последнее время американская печать сообщила о целом ряде фактов саботажа распоряжений генерала Эйзенхауэра на этот счет.

Бывший министр финансов США Моргентау на недавней пресс-конференции заявил о том, что, по его мнению, это обстоятельство также неблагоприятно отразилось и на конференции министров иностранных дел. По его сведениям, некоторые американские промышленники, обладавшие крупными интересами в довоенной Германии «все еще думают о сохранении этих интересов, планируя сделки с послевоенной Германией». Моргентау, отмечая медлительность американской и английской администраций, призывает разоружать Германию,

снимать оборудование с ее предприятий и передавать странам, пострадавшим от вторжения гитлеровцев. Осуществление этой задачи он справедливо считает одной из основ длительного мира.

Третьего октября в Париже состоялось событие большой важности. Заседающая там Всемирная профсоюзная конференция приняла решение о создании Всемирной профсоюзной федерации. Значение этого решения видно из того, что на конференции представлены профсоюзные организации почти всех стран мира, объединяющие в общей сложности свыше 67 миллионов рабочих.

Несмотря на попытки отдельных участников конференции ограничить задачи Всемирной федерации кругом экономических вопросов, в принятом уставе записано о необходимости бороться против фашизма, за устойчивый мир. Федерация будет сплачивать рабочий класс против всяких посягательств на его социальные и экономические права, будет защищать демократические свободы и вести борьбу за обеспечение работой и повышение зарплаты.

Общее руководство осуществляется Генеральным советом, избираемым на всемирных конгрессах, созывающихся каждые два года. Текущую работу ведет исполнительный комитет и исполнительное бюро. В состав исполнительного бюро вошли: председатель федерации — Ситрин (Англия), вице-председатели — Жуло (Франция), Кузнецов (СССР), Хиллман (США) и др. Генеральным секретарем избран Сайян (Франция). Таким образом воссоздан центр мирового профсоюзного движения.

В. ГРИШАНИН.

Заявление Эйзенхауэра о Гитлере

ЛОНДОН, 7 октября. (ТАСС). По сообщению Лондонского радио, генерал Эйзенхауэр по прибытии в Голландию в беседе с голландскими корреспондентами заявил, что если он раньше считал, что Гитлера нет в живых, то теперь он верит, что Гитлер жив.

Итоги двенадцатой эстафеты

7 октября 1945 г. в двенадцатый раз лучшие бегуны района, вышли на старт эстафетного пробега на переходящие призы газеты «Городецкая правда».

С утра моросил мелкий дождик, а к полдню он перешел в сильный. Несмотря на это, для участия в эстафете, вышли многие спортивные коллективы.

В час дня был дан старт. Стартовали девочки. Первой в этом забеге финишировала команда школы им. Ленина со временем 2 мин. 15 сек.

Из команд мальчиков первой пришла на финиш команда школы им. М. Горького со временем 2 мин. 8 сек.

Первое место в забеге девушек заняла команда школы № 2 с результатом 3 мин. 20 сек.

В забеге юношеских команд, лучших результатов добилась команда школы им. М. Горького с результатом 10 мин. 20 сек.

Из женских команд первыми

пришли участвующие вне зачета гости горьковского общества «Динамо», со временем 11 мин. 25 сек. Второй пришла команда общества «Спартак», проиграв горьковчанам 13 секунд.

Лучший результат — 21 м. 21 сек., в забеге мужских команд, показала команда горьковского общества «Динамо». Второй пришла на финиш команда мужчин, где физоргом т. Толчков, со временем 23 мин. 10 сек. «Спартак» занял третье место.

Всего в эстафете приняло участие 634 человека, на 88 человек больше прошлого года.

Вечером в средней школе им. М. Горького состоялся вечер участников эстафеты, на котором командам-победительницам были вручены переходящие призы газеты и Почетные грамоты.

Переходящее Красное знамя редакции завоевала школа им. Ленина, выставившая на пробег наибольшее количество участников.

ГОРОДЕЦКАЯ АРТЕЛЬ ИМЕНИ ПЕРВОГО МАЯ ПРИНИМАЕТ НА ВЯЗКУ

посочно-чулочных изделий работниц, имеющих свои трикотажные машины. Желающие могут поступить в общую мастерскую и на работу на дому.
Обращаться по адресу: площадь Революции д. № 5.

ПРАВЛЕНИЕ.

Ответственный редактор А. М. БЕЛОВ

В КИНОТЕАТРЕ:
11 и 12 октября
«ЭТО БЫЛО В ДОНБАСЕ».
14, 15 и 16 октября
«ВОЗВРАЩЕНИЕ»